

“利比亚之友”国际会议决定解冻150亿美元利政府资产

用于人道主义救助和战后重建



9月1日，在法国巴黎爱丽舍宫，出席有关利比亚重建工作国际会议的各国代表以及国际组织的代表合影。新华社/法新

器禁运，而联合国认为利比亚境内武器泛滥，危及社会稳定。

冲突继续

“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒·贾利勒公布了政治过渡路线图，承诺举行选举、制定宪法、组建新政府。

他呼吁利比亚人保持团结，“一切取决于你们，靠你们实现利比亚对国际社会的承诺：稳定、和平与和解”。

利比亚国内局势远未稳

定，反对派武装与政府军小规模冲突不断。反对派武装眼下在苏尔特与政府军对峙。

“全国过渡委员会”先前发出最后通牒，要求政府军3日前投降，否则将采取军事行动。反对派1日决定，将期限延长一周。

北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森同一天宣布，只要有必要，这一组织将维持在利比亚的军事行动。

法国总统萨科齐和英国首相戴维·卡梅伦说，法国和英国战机将继续在利比亚

打击反对派武装。

不过，安理会将维持对利比亚的武器禁运。“全国过渡委员会”没有要求解除武

器禁运，而联合国认为利比亚境内武器泛滥，危及社会稳定。

由于未获授权发布这类信息，这外交人士不愿公开自己的姓名。

根据这名外交人士的说法，制裁将逐步取消，以防止利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲获得解冻资金。最初将解冻利比亚国家石油公司以及银行的资产。

不过，安理会将维持对利比亚的武器禁运。“全国过渡委员会”没有要求解除武

利比亚局势

正在逃亡的穆阿迈尔·卡扎菲9月1日再次通过一家叙利亚电视台发表录音讲话，宣称自己绝不会投降，呼吁支持者继续抵抗，做长期抗战准备。

这一天是卡扎菲政变42周年纪念日，与往年不同，黎波里市中心的广场不再聚集人群，举行庆祝。卡扎菲下落众说纷纭，最新较多人提到的地方是沙漠城市拜尼沃利德。

不投降

卡扎菲1日通过总部设在叙利亚的“舆论”电视台发表录音讲话。这是卡扎菲自征其权利中心的阿齐齐亚兵营被反对派武装攻破以后，第四次发表录音讲话。

卡扎菲在讲话中说：“即使你们不能听到我的声音，也要继续抵抗。我们不会投降，我们将继续战斗。”

“如果他们（指反对派武装）想打一场长期战争，那就来吧。如果利比亚燃起战火，谁能管理它，就让它燃烧吧。”

卡扎菲还声称北大西洋公约组织和反对派武装之间存在矛盾。

卡扎菲录制这段讲话的确切时间和地点不明。他上次发表录音讲话是在8月25日，同样是通过“舆论”电视台播放，录制时间和地点也不清楚。

身何处

卡扎菲上次发表录音讲话时，对于他

通过叙利亚一家电视台发表录音讲话

卡扎菲声言不投降



当地时间9月1日，卡扎菲24小时内两次“发声”呼吁抵抗

的下落，当时反对派认为是黎波里或周边。这一次，更多人提及一个地方——拜尼沃利德。

拜尼沃利德距离黎波里东南大约150公里，是利比亚最大部族瓦法拉的军事重地。

“全国过渡委员会”的黎波里军事行动协调员阿卜杜勒·马吉德·姆莱格塔说，“我们信任的某人”说，反对派攻入的黎波里3天后，卡扎菲与其子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲和情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西前往拜尼沃利德。

“全国过渡委员会”副主席阿卜杜勒·哈菲兹·古贾告诉法新社记者：“我们有消息说，卡扎菲过去两天在拜尼沃利德，但这些消息没有完全证实。”他说，反对派武

装和亲卡扎菲部队仍在这些城市附近交火。

反对派军事指挥官之一阿卜杜勒·拉齐克说，他相信赛义夫·伊斯兰和卡扎菲的另一个儿子穆塔西姆身在拜尼沃利德。

拉齐克说，在拜尼沃利德，80%支持反对派武装，只有20%支持卡扎菲。“我们希望他们投降（卡扎菲及支持者），如果不投降，我们将从三面进攻。”

而姆莱格塔说，军事进攻尚不在考虑之列。由于反对派武装不少队伍成员来自拜尼沃利德，所以不能攻击瓦法拉部族。

纪念日

本月1日为卡扎菲上台42周年纪念日。1969年9月1日，卡扎菲率领一批军官发动政变，推翻了伊德里斯王朝。

按照惯例，利比亚每年举行纪念活动，主要在黎波里市中心绿色广场举行，偶尔也在其他城市举行。

如今，卡扎菲逃亡，反对派把绿色广场更名为烈士广场，用于纪念今年2月在与政府军冲突中死亡的人员。广场上散布着一些流血和捡拾弹壳打算卖废品的人。

广场上贴着一些嘲弄卡扎菲的海报，包括一些卡通图画和经过处理的照片，显示卡扎菲躲在老鼠洞或被靴子踩在脚下。

庄北宁（新华社供本报特稿）

中国抗战图片展在莫斯科举行

9月2日，两名俄罗斯士兵在中国抗战图片展上参观、拍照。

当日，由中国人民抗日战争纪念馆与俄罗斯卫国战争纪念馆联合举办的“中国抗战（1931-1945）”专题图片展开幕仪式在莫斯科的俄罗斯卫国战争纪念馆举行，150余位俄罗斯老兵及青年代表出席开幕式。

该展共选取350余幅历史图片，展示了抗日战争时期中国对日军事斗争及全民抗战的英勇事迹，并加入了抗战时期苏联援华的内容。

新华社记者 姜克红 摄

误入阿富汗境内 30名巴基斯坦男孩被塔利班劫持

新华社电 巴基斯坦官员2日说，30名巴基斯坦男孩误入阿富汗境内，遭到塔利班武装人员劫持。

这30名男孩年龄在12岁至18岁之间，1日前往靠近阿富汗边界的巴焦尔地区参加伊斯兰节日“开斋节”庆祝活动，无意中越过边境进入阿富汗境内。

当地政府官员赛义德·纳西姆说：“‘开斋节’第二天，这些孩子游玩时不经意间进入阿富汗，遭到武装人员劫持。”另外一名官员直言，由于巴阿边界线长，安全部队不可能顾及所有地区。

巴基斯坦与阿富汗边界长约2400公里，一些地区警戒不严，武装人员经常穿越边界。

巴基斯坦靠近阿富汗边界的西北地区治安形势复杂，塔利班等武装组织成员盘踞，不时与巴基斯坦政府军发生小规模冲突。

日本野田组成最年轻内阁

民主党前干事长代理、新任内阁官房长官藤村修上午发布17人新内阁名单。民主党前国会对策委员长岸田淳出任财务大臣，上届内阁国家战略担当大臣玄叶光一郎出任外务大臣。两人现年分别为49岁和47岁，就日本政界而言，出任这类重要职务可谓年轻。

野田现年54岁，在第二次世界大战结

束以来日本历任首相中第三年轻。阁僚中，国土交通大臣前田武志年龄最大，73岁；细野40岁，最年轻。内阁成员平均58.3岁，是民主党执政以来最年轻的内阁。

10人初次入阁，两名阁僚是女性，即厚生劳动大臣小宫山洋子和行政改革及国家公务员制度改革担当大臣莲舫。

惠晓霜（新华社供本报特稿）



野田佳彦2日在记者会上表示任首相期间不会去参拜靖国神社



川端达夫 总务大臣

美国全国研究委员会称 太空垃圾16094个已达“临界点”

据新华社华盛顿9月1日电（记者任海军）美国全国研究委员会1日公布报告称，地球上空的太空垃圾数量已经达到“临界点”。太空中轨道碎片的数量已多到足以持续碰撞并产生更多太空垃圾，威胁航天器的安全。

美国战略司令部下属的空间监视网2006年共监测到9949个轨道碎片，2011年，这一数字已上升到16094个。这些轨道碎片的直径不小于10厘米。美国卫星工业协会公布的数据显示，地球上空运行的商业、军事以及民用卫星约有1000颗。

美国阿拉斯加海域发生7.1级地震

据新华社华盛顿9月2日电 据美国地质勘探局消息，阿拉斯加州东南部海域2日10时55分发生里氏7.1级地震。震中位于北纬52度、西经172度，震源深度为35.5公里。

墨西哥两名女记者裸死公园



女记者罗西奥·冈萨雷斯·特拉帕拉的尸体被发现。新华社/路透

墨西哥《改革报》报道，冈萨雷斯似乎刚取过一笔巨款，两人或许遭暴力抢劫。



中国抗战图片展在莫斯科举行

9月2日，两名俄罗斯士兵在中国抗战图片展上参观、拍照。

当日，由中国人民抗日战争纪念馆与俄罗斯卫国战争纪念馆联合举办的“中国抗战（1931-1945）”专题图片展开幕仪式在莫斯科的俄罗斯卫国战争纪念馆举行，150余位俄罗斯老兵及青年代表出席开幕式。

该展共选取350余幅历史图片，展示了抗日战争时期中国对日军事斗争及全民抗战的英勇事迹，并加入了抗战时期苏联援华的内容。

新华社记者 姜克红 摄

误入阿富汗境内 30名巴基斯坦男孩被塔利班劫持

新华社电 巴基斯坦官员2日说，30名巴基斯坦男孩误入阿富汗境内，遭到塔利班武装人员劫持。

这30名男孩年龄在12岁至18岁之间，1日前往靠近阿富汗边界的巴焦尔地区参加伊斯兰节日“开斋节”庆祝活动，无意中越过边境进入阿富汗境内。

当地政府官员赛义德·纳西姆说：“‘开斋节’第二天，这些孩子游玩时不经意间进入阿富汗，遭到武装人员劫持。”另外一名官员直言，由于巴阿边界线长，安全部队不可能顾及所有地区。

巴基斯坦与阿富汗边界长约2400公里，一些地区警戒不严，武装人员经常穿越边界。

巴基斯坦靠近阿富汗边界的西北地区治安形势复杂，塔利班等武装组织成员盘踞，不时与巴基斯坦政府军发生小规模冲突。

以色列得以与中东地区人口最多的国家保持和平。以色列借此可以把防卫重点自以埃边境转向其他方向，还可以削减排防预算，集中精力发展经济。此外，埃及每年还向以色列提供占其国内需求总量40%的天然气。

作为中东地区的温和派，埃及在发生变革后对地区的影响力有所增强，以色列需要借助埃及制衡以伊朗和叙利亚为代表的激进派。埃及在巴以和平进程中也发挥着不可替代的作用。

分析人士认为，维持同埃及的关系对以色列有重要意义，以现阶段无意恶化以关系。以色列部长巴拉克在边境袭击事件后表示，维护埃及和平协议“对中东地区稳定有着重要意义和巨大战略价值”。

不过分析人士也指出，受制于各种因素，埃及仍存在诸多变数。穆巴拉克下台后，埃及国内原最大反对派组织穆斯林兄弟会成为埃及影响力最大的政治团体，并准备参加年底的议会选举。

在发生埃及士兵遇害事件后，包括穆斯林兄弟会在内的埃及多个组织和政党要求过渡政府驱逐以色列驻埃及大使，对以色列采取严正立场。穆兄会二号人物伊马·阿明几天前还要求过渡政府“重新定位《戴维营协议》”。因此，埃及以两国关系发展前景仍存在变数。

记者田栋桥 李春房

（新华社开罗9月1日电）

埃及与以色列存诸多变数



埃及示威者在以色列驻埃及大使馆前与安全人员发生冲突。新华社/路透（资料照片）

中东观察

不必匆忙决定修改和平协议，所有修改均需得到议会的批准，暂时无

意允许埃及增派驻军。

分析人士认为，虽然埃及双方均认识到需要进一步加强西奈半岛安全的重要性，但是修

改和平协议程序复杂，估

计需要双方长时间的

谈判才能有结果，埃及目前正

处于过渡政府时期，恐

惧眼见修改这一协议。

埃及与以色列于1978年签署《戴维营协议》，并于

从长远看双方关系进一步恶化乃至爆发战争的几率很小。

埃及对以色列同样意义重大。借助埃及和平协议，

以色列得以与中东地区人口最多的国家保持和平。

以色列借此可以把防卫重点自以埃边境转向其他方

向，还可以削减排防预算，集中精力发展经济。

此外，埃及每年还向以色列提供占其国内需求总量40%的天然

土耳其与以色列外交关系降格

中止一切军事协议

在航海自由等方面还将采取一系列措施

据新华社安卡拉9月2日电（记者王洪江 郑金发）土耳其外长达武特奥卢2日宣布，土耳其决定将土耳其与以色列的关系降至二级规格，并中止与以色列的一切军事协议。

达武特奥卢谴责以色列辜负了土耳其试图将两国关系正常化的努力，并强调以色列方面的反应导致了目前的紧张局势。他说：“是以色列付出代价的时候了”。

达武特奥卢还列举了土耳其在航海自由等方面即将对以色列采取的一系列措施。土方还将就以色列封锁加沙地带提交国际法庭，因为土耳其不认可以色列的做法。

据新华社安卡拉9月2日电（记者王洪江 郑金发）土耳其外长达武特奥卢2日宣